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Betreft: stuiting verjaringstermijn PAS melder

(woonplaats),  april 2024,

Excellentie,
De Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State (hierna: de Afdeling) heeft bij uitspraak d.d. 29 mei 2019 (ECLI:NL:RVS:2019:1603) geoordeeld dat de Programmatische Aanpak Stikstof (PAS) niet als basis voor toestemming voor activiteiten mag worden gebruikt. Op grond van het PAS konden bedrijven met een melding volstaan als de stikstofneerslag van de activiteiten onder de drempelwaarde van 1 mol/ha/jr. bleef. Zij hoefden dan geen natuurvergunning aan te vragen. Mijn bedrijf heeft een PAS melding gedaan. De Afdeling heeft echter geoordeeld dat de PAS in strijd is met Europese natuurwetgeving en dat betekent dat de meldingsbevestiging juridisch ongeldig is en dat mijn bedrijf over een natuurvergunning moet beschikken.
Op (datum) heeft (naam bedrijf) een melding gedaan op grond van het PAS bij het College van GS van de provincie (naam provincie) voor de inrichting aan de (adres inrichting).
Deze melding heeft geen rechtskracht als gevolg van de uitspraak van de Afdeling van 29 mei 2019. Uit de uitspraak van 29 mei 2019 vloeit ook voort dat De Staat der Nederlanden onrechtmatig heeft gehandeld door de regeling voor PAS melders in de regelgeving op te nemen. Mijn bedrijf (naam invullen) lijdt hierdoor schade omdat mijn bedrijf, naar achteraf blijkt, ten onrechte, te goeder trouw is afgegaan op deze onrechtmatige regelgeving en ervan is uitgegaan dat mijn bedrijf kon volstaan met deze melding. Nu beschikt mijn bedrijf ook niet over een rechtsgeldige en toereikende natuurvergunning. 
Ondergetekende wil zo snel als mogelijk tot een legale situatie komen. U heeft de wens uitgesproken om tot een snelle legalisatie van de PAS melders te komen, maar tot op heden is er geen concrete oplossing.
Gelet op het vorenstaande, stel ik de Staat der Nederlanden, voor zover dit nog niet is gebeurd, aansprakelijk voor deze onrechtmatige daad en de door mijn bedrijf geleden en nog te lijden schade. De omvang van deze schade is nu nog niet bekend en kan later aan de orde komen. Ik zeg u bij deze ook de wettelijke rente aan en de buitengerechtelijke kosten met betrekking tot deze schade en schadeoorzaak. 
Ik behoud mij alle rechten ter zake van het vorengaande voor en stuit bij deze de verjaring. Deze brief dient te worden beschouwd als een mededeling in de zin van artikel 3:317 BW, waardoor de verjaring wordt gestuit.
Graag ontvang ik van u een ontvangstbevestiging binnen 14 dagen na verzending van deze brief.
Vertrouwende u naar behoren te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend,
(handtekening)
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woonplaats
   
